RACUNALNISKA ARHITEKTURA Pisni izpit 27.1. 2016

1. Za dolo€en program, ki se je prevedel v strojne ukaze in izvedel na dveh razliénih raCunalnikih R1 in R2,
so bili izmerjeni naslednji podatki:

Meritev Racunalnik R1 Racunalnik R2
Stevilo strojnih ukazov 12 x 10° 8 x 10°
Frekvenca ure 2,4 GHz 2,2 GHz
CPI 2 2,2

a) Kateri racunalnik ima vecji MIPS? (8 tock)
b) Kateri racunalnik je (pri izvajanju tega programa) hitrejsi? (8 tock)

2. Procesor in pomnilniski modul DDR4 (DDR = Double Data Rate) sta povezana s 64-bitnim
podatkovnim vodilom, frekvenca urinega signala na vodilu je 800 MHz.
a) Koliko prenosov v sekundi se izvede med procesorjem in pomnilniskim modulom? (8 tock)
b) Kaksna je kapaciteta te povezave v bajtih na sekundo? (1M =106). (10 tock)

3 Procesor AMD Opteron ima 512KB velik set-asociativni predpomnilnik L2 s stopnjo asociativnosti E=16
in 64B velikimi bloki.
a) Na koliko setov je razdeljen predpomnilnik? (8 tock)
b) Kako velik in kakSne vrste pomnilnik je potreben za pomnilniski del tega predpomnilnika? (6 tock)
c) Koliko prenosov je potrebnih za prenos bloka med predpomnilnikoma L1 in L2, e je povezava
med njima 256-bitna? (6 tock)

4. PriraCunalniku s predpomnilnikom traja izvedba enega ukaza povpre¢no 3 urine periode, ¢e v
predpomnilniku ni zgresitev (idealni CPI). V primeru zgreSitve v predpomnilniku je za prenos bloka v
predpomnilnik potrebnih povpre¢no 12 urinih period. Za vsak ukaz je potrebno 1,4 pomnilniSkega
dostopa (Mi = 1,4).

a) Koliksno je realno povpreéno Stevilo urinih period, ki so potrebne za izvedbo enega ukaza (realni
CPI z upostevanjem zgresitev v predpomnilniku), ¢e je verjetnost zadetka v predpomnilniku 98%?
(10 tock)

b) KolikSen je realni MIPS tega rac¢unalnika, ¢e je frekvenca ure 2,5 GHz? (8 tock)

5. Primerjajte lastnosti stati¢nih in dinami¢nih RAM pomnilnikov (polprevodniski pomnilniki) tako, da za
vsako vrsto napiSete nekaj dobrih in nekaj slabih lastnosti.
Kaksna vrsta dostopa se uporablja pri polprevodniskih pomnilnikih?
Zakaj se za te pomnilnike uporablja oznaka »polprevodniski«? (12 tock)

6. Za procesor ARM9 napiSite program v zbirnem jeziku, ki izraCuna vsoto vseh pozitivnih Stevil iz tabele
(oznaka TABELA) desetih 16-bitnih predznacenih Stevil. Rezultat racunajte v registru r3 in naj bo na
koncu vpisan Se v 32-bitno spremenljivko VSOTA. Tabele TABELA in spremenljivke VSOTA vam ni
potrebno definirati s psevdoukazi. (16 tock)

Namig: v zanki berite elemente tabele. Ce je trenutni element pozitiven, ga pristejte k r3. Resitev bo
krajSa, ¢e boste uporabili pogojno izvajanje ukazov.
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